

Výroční zpráva Muzea Českého lesa v Tachově za rok 2015

OBSAH :

- 1) Sbírkotvorná činnost
- 2) Vědeckovýzkumná činnost
- 3) Evidence a inventarizace sbírek
- 4) Ochrana sbírek, konzervace, restaurování
- 5) Expozice a výstavy
- 6) Opravy a udržování
- 7) Ostatní činnost muzea –
 - a) přednášková činnost
 - b) programy a ostatní kulturní činnost
 - c) semináře, vědecké a odborné konference
 - d) práce v poradních orgánech jiných muzeí, AMG, redakčních radách apod.
 - e) zajištění badatelské činnosti a konzultace pro veřejnost, školy, obce...
 - f) studijní cesty a stáže
- 8) Ediční a publikační činnost
- 9) Ekonomika – účetní uzávěrka
- 10) Seznam pracovníků k 31.12.2015

Muzeum v r.2015 neposkytovalo žádné informace na základě zákona č.106/ 1999 Sb.

Úvod

„ Optimismus vzbuzuje i podpora zřizovatele – Plzeňského kraje, z jehož strany došlo pro rok 2015 k navýšení příspěvku.“ Touto větou končil úvod výroční zprávy muzea za rok 2014. Skutečně se muzeu v Tachově v tomto roce pracovalo podstatně lépe, neboť základní potřeby jeho existence a fungování byly sanovány z příspěvku zřizovatele. Byl tak učiněn první krok k vyrovnání propadu, který si v konfrontaci se srovnatelnými muzei PK přineslo tachovské muzeum z dob, kdy bylo zřizováno okresním úřadem. V závěru roku navíc zřizovatel poskytl muzeu mimořádný příspěvek 80 tisíc korun, díky kterému bylo možno zakoupit od soukromého sběratele unikátní sbírku 300 kusů historických pohlednic města Tachova. Muzeum také uspělo v letos poprvé vyhlášeném dotačním titulu MK ČR a mohlo tak nechat vytvořit graficky a uživatelsky příjemné pracovní listy pro své vzdělávací programy se školami a také pro individuální návštěvníky muzea. Jako regionální partner projektu EHMK Plzeň 2015 dostalo také možnost zúčastnit se semináře k tvorbě questingu – hledáček s básničkami. V rámci této nabídky byl vytvořen questing s bratrem františkánem po tachovském muzeu. Obsah vytvořila ředitelka muzea, grafik byl hrazen v rámci projektu EHMK. Questing byl umístěn na www.questing.cz nebo je k vyzvednutí v recepci muzea. Pozice regionálního partnera prestižního projektu EHMK Plzeň 2015 přinesla muzeu řadu nových zkušeností a mnoho pozitivních výsledků. Mnohem více byla zviditelněna jeho existence i jeho práce. Nabídka muzea se objevila v řadě společně vydávaných publikací a materiálů a nebyla zde požadována finanční spoluúčast. Muzeum jako spolupořadatel mezinárodního festivalu PAF Tachov dostalo prostor na plzeňské tiskové konferenci. Nikdy se o festivalu v médiích nepsalo tolik jako letos. Krátký spot o muzeu odvysílala TV Plzeňská1 a ředitelka muzea byla pozvána k vysílání živého hodinového rozhovoru do ČR Plzeň. V rámci festivalu 9týdnů baroka byla kryta podstatná část nákladů Barokní klášterní slavnosti, jež se v klášterní zahradě konala v červenci.

V prostoru města Tachova se muzeum pravidelně zařazuje do množství aktivit, spolupracuje v nejrůznějších směrech jak s městem samotným, tak s jeho organizacemi, školami, neziskovými subjekty. V tomto kontextu lze jen vyjádřit lítost, že tato muzejní angažovanost, stejně jako šíře programů muzeem pořádaných především pro tachovskou veřejnost, není více zohledněna v dotačních řízeních města. Finanční podpora muzea ze strany města je tak jen velmi skromná. Vážíme si však i nemateriální podpory ze strany města Tachova. Ať již to je zahrnování muzejní nabídky do nejrůznějších materiálů v cestovním ruchu a propagaci kulturních aktivit, tak to, že byl opakovaně přidělen nájem městského bytu muzejnímu archeologovi. Letos se muzeum ve velké míře zapojilo do oslav výročí 900 let od první písemné sbírky o Tachově. Mnoho akcí, které se k výročí hlásily, pořádalo buď muzeum, nebo byly pořádány ve spolupráci s muzeem. Jedním z klíčových programů byl cyklus přednášek k historii města Tachova – Tachovská akademie 1115-2015. Pojednává se o ní v příslušné kapitole výroční zprávy. V tomto roce vyšlo 34. číslo Sborníku Muzea Českého lesa v Tachově. Periodika, které bylo založeno v roce 1967 a uvádí příspěvky o historii a přírodě tachovského okresu. Periodika, které má odbornou úroveň (svědčí o tom množství citací v odborné literatuře) a zároveň je přístupné i laické veřejnosti. Rokem 2015 se Sborník stává i svým vzhledem důstojnou publikací a je třeba poděkovat jak všem přispěvatelům, tak nakladatelství Českého lesa v Domažlicích za spolupráci. Chtěla bych však především poděkovat pracovníku muzea Václavu Chvátalovi, který se poněkud neplánovaně stal redaktorem tohoto čísla a jeho zásluhou dosáhl sborník kvalitativně vyšší úrovně.

Každou instituci tvoří lidé a úspěchy instituce jsou podmíněny podporou zřizovatelů, přátel, grantových poskytovatelů ale tvořeny jsou jejich zaměstnanci. Všem zaměstnancům muzea v Tachově patří můj dík za jejich práci i snahu stále posunovat laťku výš. V závěru roku 2015 muzeum získalo certifikát pro 1. stupeň Českého systému kvality služeb v oblasti kulturních zařízení. Nejen tento certifikát nás zavazuje seriózně se zkvalitňování našich služeb věnovat. Kvalitní tým pracovníků, který v závěru roku bohužel opustil archeolog N. Rayman, jímž muzeum v Tachově disponuje stejně jako široký okruh přátel a podporovatelů je dobrým výchozím bodem na této cestě.

Muzeum děkuje za finanční, materiální a organizační pomoc v roce 2015 především subjektům a osobám uvedeným v následující tabulce.

1	Plzeňský kraj	Plzeň
2	Ministerstvo kultury České republiky	Praha
3	Město Tachov	Tachov
4	Plzeň – Evropské hlavní město kultury 2015 o.p.s.	Plzeň
5	ZŠ Hornická ul.	Tachov
6	Federace židovských obcí v ČR	Praha
7	Vojensko-historické sdružení Kladruby	Kladruby
8	Muzeum Šumavy	Sušice
9	Nakladatelství Českého lesa a Zdeněk Procházka	Domažlice
10	Obecní úřad Ptenín	Ptenín
11	Obecní úřad Staré Sedliště	St. Sedliště
12	Severočeské muzeum v Liberci	Liberec
13	Správa budov a hřbitovů - Matana a. s.	Praha
14	Institut paměti společnosti a krajiny o.p.s a Jiří Nenutil	Tachov
15	Státní oblastní archiv Litoměřice	Litoměřice
16	Státní oblastní archiv Plzeň	Plzeň
17	Státní okresní archiv Plzeň-jih	Nepomuk
18	Státní okresní archiv Plzeň-sever	Plasy
19	Státní okresní archiv Tachov a J.Edl, M.Novotná, M.Vetrák	Tachov
20	Univerzita Karlova	Praha
21	Univerzita Palackého v Olomouci	Olomouc
22	Západočeská univerzita v Plzni	Plzeň
23	Západočeské muzeum v Plzni a L.Krčmář	Plzeň
24	Židovská obec Plzeň	Plzeň
25	Židovská obec Praha	Praha
26	Židovské muzeum v Praze	Praha
27	Město Vodňany	Vodňany
28	Město Bechyně	Bechyně
29	Memorial Museum of Holocaust	California, USA
30	Muzeum Dr. Hostaše v Klatovech	Klatovy
31	Czech Heritage Action Initiative	Illinois, USA
32	Klub sportovního potápění Tachov	Tachov
33	amatérský divadelní soubor Komedyjanti Tachov	Tachov
34	Pěvecký sbor KOZTliveCZ	Tachov
35	Holýšovský ornitologický klub	Holýšov
36	TV Tachov	Tachov
37	Agudat Ohalei Tzadikim	Jerusalem
38	CHKO Český les	Přímda
39	CHKO Slavkovský les a P.Jaška	Mariánské Lázně
40	Aktion Sühnezeichen Friedensdienste e. V.	Berlin
41	Ústav dějin lékařství a cizích jazyků 1 LF UK	Praha
42	Městské kulturní středisko v Tachově	Tachov
43	Tachovský deník	Tachov
44	Association of Jewish Genealogical Societies	USA
45	DDM Mraveniště	Tachov
46	ZŠ Zářečná	Tachov
47	I.Votroubková a J.Brabec , Muzeum Cheb	Cheb

48	Muzeum a galerie Severního Plzeňska v Mariánské Týnici	M. Týnice
49	Jiří Mládek	Roudnice nad Labem
50	Federace židovských obcí v ČR	Praha
51	Technické muzeum v Brně	Brno
52	Stadt Tirschenreuth	Tirschenreuth
53	J.Potužáková a K.Monhartová - Unie výt.umělců	Plzeň
54	Česká televize	Praha
55	Egerland-Museum, Egerland-Kulturhaus-Stiftung Marktredwitz	Marktredwitz
56	Pavel Voltr	Tachov
57	ZŠ Přimda	Přimda
58	Laboratoř archeobotaniky a paleoekologie, PŘF JU v Č. B.	Č. Budějovice
59	Marie Klečatská	Tachov
60	Tomáš Gabriel	Tachov
61	Klub přátel Blatenska	Blatná
62	MAS Tachov	Tachov
63	České muzeum hudby	Praha
64	Hospic sv.Jiří o.p.s. Tachov	Tachov
65	Galerie výtvarného umění v Chebu	Cheb
66	Zámek Kozel	Kozel
67	Archeologický ústav AV ČR	Praha
68	Klášter Kladruby	Kladruby
69	Alfa folie	Plzeň

1. Sbírkotvorná činnost

Sbírka Muzea Českého lesa v Tachově se dále člení na podsbírkou. V oddělení společenskovedním jsou to podsbírkou - umění, etnografie, lapidárium, archeologie, numismatika, faleristika, sfragistika, zbraně, psané a tištěné, lesodřevařství, výrobky, kovové výrobky, cín, ostatní předměty. Byla vytvořena nová podsírka "Věda, technika a průmyslová výroba".

V oddělení přírodovědném to jsou podsbírkou - botanika, zoologie, geologie, entomologie.

V roce 2015 bylo **nově zapsáno 83 evidenčních čísel** sbírkových předmětů.

K 31.12.2015 mělo muzeum **ve správě 27 766 evidenčních čísel** sbírkových předmětů.

Významným počinem v oblasti sbírkotvorné byl v konci roku uskutečněný nákup souboru 300kusů pohlednic od soukromého sběratele. Akvizici v hodnotě 80 tisíc korun bylo možno uskutečnit díky mimořádné dotaci zřizovatele – Plzeňského kraje.

Nové přírůstky –

Svícen dřevěný čtyřramenný

Stvrzenky, 2ks - na měsíční rozhlasový poplatek a na poplatek vodného a stočného

Kapesní kalendář na r.1927

Křesílko „Brusel“

Kamenné sochy a fragmenty, 12ks – sv.Josef, sv.Florián, pomníček Magdaleny, dcery hrnčíře, sv. Jan

Nepomucký -2x, F.F.Talmbeková, podstavec k božím mukám, vrcholek gotické architektury,

Kropenka

Přívěsek na klíče 2ks

Trouba elektrická pečící

Panenka bakelitová

Koš proutěný

Nosítka vojenská

Odstředivka na mléko

Archeologické nálezy ze zahrady františkánského kláštera v Tachově, 17.-18.století, 35ks – mísy, hrnky, džbánky, hrnce, pánve, pokličky, mističky, lžice, mince

další archeologické nálezy, 8ev. čísel – kachle, hrnec, džbán, poklička, osteologické nálezy, závaží, křesadlo

archeologické nálezy ze zámku Tachov převzaté od AÚ Praha, 10ks – kachle, nádoby, poklička, kahany, železný hřeb a fragment ostruhy

dermoplastické preparáty 3ks- drozd zpěvný, luňák červený, vydra říční

Muzeum Českého lesa v Tachově děkuje dárcům sbírkových předmětů :

Jiřímu Zemanovi z Trnové

Miroslavu Jarému z Tachova

Antonínu Polenovi z Tachova

Janě Kolářové z Velkého Rapotína

Suzanne Sealey z Austrálie

Některé **sbírkové předměty** Muzea českého lesa v Tachově jsou dlouhodobě či krátkodobě **zapůjčovány** za účelem vystavování jiným muzejním organizacím, obcím apod. Dlouhodobé zápůjčky jsou alespoň jednou v roce kontrolovány na místě uložení, aby byl znám stav sbírek i prostředí, kde jsou vystaveny. Pravidelně jsou také obnovovány jejich zápůjční smlouvy a vyhotovovány smlouvy na nové zápůjčky. Krátkodobé zápůjčky směřují do ČR i do zahraničí. Celkem bylo v roce 2015 uzavřeno 7 nových a dalších sedm smluv na zapůjčení sbírkových předmětů z muzea bylo prodlouženo . Evidovány jsou také **interní výpůjčky** sbírkových předmětů, v roce 2015 jich bylo 16. Interně jsou většinou zapůjčovány předměty využívané při speciálních programech pro školy i veřejnost a při přednáškách.

Celkově bylo **ze sbírek muzea** externě dlouhodobě či krátkodobě v roce 2015 **zapůjčeno 265 předmětů**. Naopak muzeum v Tachově má ve svých stálých expozicích dlouhodobě zapůjčeno několik předmětů z Městského muzea ve Stříbře, ze Státního okresního archivu v Tachově, ze Západočeského muzea v Plzni, z Archeologického ústavu AV ČR , Husitského muzea v Táboře. V roce 2015 především v souvislosti s výstavami byla zapůjčena řada předmětů i krátkodobě. Celkově bylo v roce 2015 takto muzeu jinými subjekty zapůjčeno 7 předmětů.

Vedle sbírkového fondu je vytvářena i studijní knihovna a dále jsou sbírány i fotografie a také malý soubor map a plánů.

Ve **studijní knihovně** je shromažďována jednak obecná historická a přírodovědná literatura, dále literatura k pomocným vědám historickým a ke konzervaci sbírkových předmětů, ale především regionální historická a přírodovědná literatura a regionální periodika. V roce 2015 bylo nově evidováno 96 knihovních jednotek a regionální periodika v hodnotě 10 000 Kč.

Knihovna je **zapsána do systému veřejně přístupných knihoven**, neboť ji ke studiu využívají nejen odborní pracovníci, ale i nejrůznější badatelé. Knihovna poskytuje pouze **prezenční možnost studia**. V souladu s požadavkem zákona je v knihovně pro její uživatele k dispozici veřejný internet. V roce 2015 bylo registrováno **19 uživatelů** knihovních služeb a **191 výpůjček**. Práci knihovnice vykonává na 0,1 úvazku dokumentátorka oddělení společenskovedního **Radka Rudová**.

Vedle správy **historického fotografického fondu** provádí historik **Mgr. Štěpán Čadek** příležitostnou digitální fotografickou dokumentaci regionu. Digitální snímky řadí do třech digitálních složek. Jednak

do složky Muzejní akce (v roce 2015 celkem 25 složek o 2 608 fotografiích), dále do složky Tachovská dokumentace, v níž je i specifitější oddíl Klášterní budovy a okolí (celkem 15 složek o 791 fotografiích) a samotná složka Tachov (celkem 41 složek o 4 240 fotografiích) a konečně složka Tachovsko (celkem 7 složek o 892 fotografiích). Souhrnem 94 složek a 8 401 digitálních snímků, což je ekvivalent pro ca. 9,3 GB úložného prostoru.

Mgr. Čadek se věnuje rovněž práci na poli skenování fotoarchivu. V roce 2015 došlo k naskenování první části starších pozitivů (11 složek, 312 fotografií).

2. Vědeckovýzkumná činnost

Muzeum řešilo úkoly ústavního plánu výzkumu **na úseku přírodovědném:**

Úkoly ústavního plánu výzkumu

A) Monitoring

- A.1 Jednotný program sčítání ptáků – provedena 2 sčítání na transektu Tachov – Světce (27. 4 a 3. 6) a 3 sčítání na transektu Strast-Jemnice- Tisová (17. 4, 15. 5. 16. 6). Výsledky uloženy do internetové aplikace jpsp.birds.cz
- A.2 Sledování ptactva v Tachově – na ploše cca 300 ha zahrnující celý střed města a některé okrajové části (V strana) bylo provedeno mapování hnízdních okrsků (8-10 snímků). Dále bylo na téže ploše zajištěno transektové sčítání v mimohnízdnicích obdobích (celkem transekty měřily, cca 300 km sčítaná plocha byla 3500 ha). Výsledky byly uloženy do databáze druhů pracovní v archivu muzea.
- A.3 Početnost vodního ptactva na rybnících Tachovské brázdy. Sčítáním metodou dvou kontrol na 20 vybraných rybnících sčítaných již v roce 2014. Kromě sčítání v termínech shodných s JPSP bylo na dalších rybnících sčítáno ještě 17.4, 20. 5., 28.6 a 8.7). Celkem bylo zjištěno hnízdění na 28 rybnících. Výsledky byly uloženy do databáze rybníky 2015 v archivu muzea.
- A.4 Atlas hnízdicího ptactva – ve zpracovávaném čtverci 4241 (Tachov, jih) bylo provedeno 6 hodinových sčítání, (22. 4, 28. 4, 4. 5., 20. 5, 28. 5, 4. 6) a dále namátkové soustředování hnízdních dokladů. Celkem je zatím v čtverci prokázáno 99 druhů. Výsledky uloženy na internetové aplikaci atlas.birds.cz
- A.5 Vedení celostátní akce Buteo – zimní sčítání kání. Bylo zajištěno soustředění a zaznamenání výsledků ze zimy 2014/2015. Byl proveden rozsáhlý nábor nových členů (publikace výzvy v časopise Ptačí svět, mailové oslovení členů ČSO, organizací ČSOP, dětských středisek apod.). Bylo získáno dosti nových členů, takže bylo možno podklady pro sčítání na zimu 2015/2016 rozeslat 120 sčítatelům. Dále byla přijata nabídka Ornitologické laboratoře UP Olomouc na zpracování celkových výsledků v diplomní práci. Byly předány podklady, diplomní práce je již zadána.

B) Program zjišťování málo běžných druhů

- B.1 Lelek lesní – 1 kontrola na Černošínsku 15. 6.
Datlík tříprstý – 2 kontroly v okolí Lesné 23.4 a 28.4 – negativní
Chřástal vodní – 1 kontrola v okolí Lhotky 8.7

Vše **RNDr. Pavel Řepa**

C) Botanická bibliografie Českého lesa – aktualizace literárních pramenů vztahujících se k území -
Petr Mudra

Na úseku společenskovedním byly řešeny následující výzkumné úkoly:

1) Dokumentace židovských hřbitovů

Jelikož je muzeum pověřeným pracovištěm pro dokumentaci ŽH na území Plzeňského kraje, provádí dokumentaci na tomto území, příležitostně, dle požadavků spolupracujících subjektů i jinde na území ČR. Dané problematice se v muzeu věnuje **PhDr. Ing. Václav Chvátal** a spolupracuje s Lenkou Havlovou.

V oblasti **předdokumentační přípravy**, rekonstrukcí a péče o památky se pracoviště věnovalo 5 lokalitám. Především šlo o dostavbu části zbořené ohradní zdi + provizorní oplocení na starém ŽH v Tachově. Dále čištění, vztyčení a zvýraznění epitafu, které po konzultaci provedla Anna Červenková v Bohosticích. V případě Měcholup, Podbořan – Očihova a Maštova šlo o zjištění stavu ŽH a přípravu podkladů pro projekt rekonstrukce. V otázce **zaměření, polohopisu, kresby mapy či aktualizace** po rekonstrukci šlo v roce 2015 o lokality Libáň, Hradec Králové - Pouchov, Plzeň - Lochotín (starý hřbitov), Bohostice, Brtnice - nový hřbitov, Jihlava, odd. B, Plzeň-Rokycanská ul., odd. A,B,C,D, E,F,G,H,I, Podmokly u Sušice, Bechyň, Teplice – Sobědruhy.

Na 15 hřbitovech byla provedena **fotodokumentace**, a to v různých stupních (náhledová, detailní, aktualizace). Byly zpracovány 2 inventarizační soupisy a 3 evidenční tabulky. V oblasti **excerpce archivních pramenů a genealogických výzkumů** došlo v tomto roce pro jednotlivé lokality k vyhledání a ev. podrobné dokumentaci náhrobků rod. Singer, rod. Červenka, Wieder, rod. Löbl. V SOA Plzeň byly ve spisu Velkostatku Chodová Planá vyhledány arch. záznamy o rod. Löwe(nstein). V NA Praha v knihách žid. Familiantů arch. záznamy o rod. Fantes/Fantl. Podrobné výsledky výzkumu jsou uváděny na <http://zh.tachov.org/>.

2) záchranné archeologické výzkumy, které provedl archeolog muzea **Mgr. Nikola Rayman** v lokalitách:

Číslo výzkumu	Katastrální území	Název - Lokace
26/14	Svobodka	Modernizace úpravny vody
30/14	Tachov	Kaple Na Vysoké a Husmannova kaple
1/15	Stříbro	Výstavba kanalizace - v ulici Dvořákova, Komenského a Prokopa Holého
2/15	Přimda	Pokládka kabelů
3/15	Trpísty	Kanalizace - 3. etapa
4/15	Tachov	Rekonstrukce Stadtroské ul.
5/15	Tachov	Rekonstrukce Sadové ul.
6/15	Erpužice	Rekonstrukce el. vedení
7/15	Bor	Zámek - horní nádvoří
8/15	Stříbro	Ul. Na výsluní a Sokolská - oprava vodovodu
9/15	Bor	WC pro veřejnost v zámeckém parku v Boru
10/15	Stříbro	Plzeňská ul. - rekonstrukce
11/15	Trpísty	Výstavba RD na p. 124/48
12/15	Černošín	STL plynovodní řad a přípojka pro objekt č.p. 27
13/15	Stříbro	Stavební úpravy Hotel Alexander Stříbro čp. 14
14/15	Tachov	Rekonstrukce plynovodu nám. Republiky
15/15	Kladruby	Dopravní infrastruktura lokalita Kladruby západ – I. etapa

Číslo výzkumu	Katastrální území	Název - Lokace
16/15	Slavice	Oprava hřbitovní zdi kostela sv. Vavřince v obci Slavice - I. etapa, Severní úsek
17/15	Studánka	Kanalizace stoka AC a vodovod
18/15	Pozorka u Kladrub	Vodovod Kladruby - Pozorka
19/15	Chodová Planá	Výstavba vodovodu Ch. Planá - Výškov - Michalovy Hory
19/15	Michalovy Hory	Výstavba vodovodu Ch. Planá - Výškov - Michalovy Hory
19/15	Výškov	Výstavba vodovodu Ch. Planá - Výškov - Michalovy Hory
20/15	Stará Knížecí Huť	Pokládka el. vedení
21/15	Ostrov u Stříbra	Pokládka el. vedení
22/15	Tachov	Příjezdová komunikace - Pressol
23/15	Erpužice	Výstavba a rekonstrukce místních komunikací
24/15	Tachov	Výrobní hala - Presol
25/15	Tachov	Rekonstrukce domu čp. 27 - Lesy ČR
26/15	Třískolupy	Rekonstrukce kaple sv. Vendelína
27/15	Tachov	Plot židovského hřbitova
28/15	Tachov	Světce - jízárna

3) Tradiční lidová kultura na okrese Tachov

Průběžně pokračovaly práce vedoucí k odeslání čtvrtletního screeningu TLK z TC Deníku do pověřeného pracoviště – Muzea dr.Hostaše v Klatovech. Řešitel **Mgr. Štěpán Čadek**.

Na tyto výzkumné úkoly bylo v muzeu vynaloženo 1525 hodin, což představuje 0,75 pracovníků v přepočteném stavu.

3. Evidence a inventarizace sbírek

Již řadu let je zcela standardní postup v souladu se zákonem č.122/2000 Sb., kdy všechny nové přírůstky jsou zapsány do Centrální evidence sbírek a Ministerstvo kultury ČR tento zápis potvrzuje.

Zároveň jsou všechny nové přírůstky v oddělení společenských věd při zápisu do sbírek zapsány i v druhém stupni evidence. Evidence všech nových přírůstků je prováděna i v digitální podobě. Do této podoby jsou postupně zapisovány i staré fondy. Přičemž na oddělení společenských věd byly přepsány všechny staré karty již v roce 2011. Na úseku přírodovědném byly již v předchozích letech do programu Demus vloženy všechny karty podsbírkou botanika. Práce pokračují na převodu zoologických dat do programu DEMUS.

Celkově má muzeum **digitalizováno** (přepsáno karet do počítače) **20 952 ev. čísel**.

K **810** předmětům je na konci r.2015 vyhotovena **digitální fotografie**. Na portále Národního muzea eSbírk, který je veřejnosti volně přístupný, je za muzeum v Tachově **on-line zveřejněno 62 sbírkových předmětů** včetně popisu.

Inventarizace

-Inventarizací na úseku společenskovedním prošlo v průběhu roku celkem 1310 sbírkových předmětů (inv. čísel), z toho 148 v podsбірce militária, 33 v podsбірce památky psané tištěné, 1077 v podsбірce umění, a 52 v podsбірce ostatní předměty. Požadavek na splnění povinnosti inventarizace v procentech byl na spv. oddělení splněn, celkem bylo revidováno 12,25% z celkového počtu inv. čísel spv. části sbírky. Předměty byly shledány v pořádku.

- Inventarizované památky "psané a tištěné" byly přerovnány a uloženy zpět do desek, ovšem s ohledem na možnost poškození okrajů obsahují nyní desky menší množství těchto památek.

- Z uměleckých památek byla kontrolována větší část skleněných negativů. Ty byly vhodněji uloženy do speciálních obalů na jednotlivá skla.

- Inventarizace přírodovědných sbírek – dílčí inventarizace botanické podsбірky – 1590 předmětů, tj. 499 inventárních čísel

– **Celkem prošlo v roce 2015 revizí 1809 ev.čísel.**

4.Ochrana sbírek, konzervace, restaurování

Celkem bylo v roce 2014 ve společenskovedních sbírkách **zkonzervováno 610 předmětů**. Všechny vlastní kapacitou. Na úseku archeologie to bylo 17 železných předmětů. Veškeré konzervační práce provedla **Mgr. Jaroslava Brichtová**, konzervátorka a správkyň sbírek. Na úseku archeologie Mgr. Nikola Rayman.

V přírodovědných sbírkách bylo dodavatelsky provedeno periodické ošetření přírodovědných sbírkových předmětů organického původu insekticidními přípravky. Dodavatelsky také byly preparovány dva předměty. Již standardní je péče obnášející především předjarní úklid vitrin, dezinfekci vystavených exponátů vymražením a péče o živé obojživelníky v teráriu v expozici.

Správci jednotlivých depozitářů v průběhu roku sledovali (a pravidelně jednou měsíčně zapsali) klimatické podmínky, monitorovány byly i podmínky v expozičních prostorách. Stav teploty i vlhkosti v depozitářích je možné považovat za uspokojivý.

5. Expozice a výstavy

Muzeum Českého lesa v Tachově má **stálé expozice** na ploše 554,92 m².

Jde o expozice:

Historie okresu od počátku osídlení do r.1945

Expozice umění v bývalém klášterním refektáři

Národopisná expozice

Expozice přírody Českého lesa a jeho podhůří.

V expozici živé přírody byli na základě výjimky opravňující k držení zvláště chráněných živočichů (*Bombina variegata*) osazeni živí jedinci kuněk žlutobříchých. Návštěvníci je zde mohou každoročně pozorovat v době od konce dubna do října. Pověřený pracovník muzea – v posledních letech **Iveta Pšeničková**, jim musí věnovat pravidelnou, prakticky denní péči.

V roce 2015 realizovalo muzeum ve vlastních prostorách na ploše 126,7m2 následující **výstavy**:

Leden – únor

HRA SE DŘEVEM - užité i okrasné předměty vytvořené panem Jiřím Zemanem z Trnové

Únor – březen

ŘEKA – fotografie Tachovana Ivana Staňka

Březen – duben

V rámci 37. ročníku mezinárodního festivalu PAF Tachov – podvodní foto, film a výtvarná tvorba autorská výstava fotografky Alice Bochňákové

Březen – květen

INDICKÝ HIMÁLAIJ – fotografie z cest Tachovana Matouše Horáčka

Duben-květen

40 LET CHKO SLAVKOVSKÝ LES

Duben – červen

MŮJ SVĚT - výstava tachovské výtvarnice SVATAVY HORÁČKOVÉ

Květen – červen

výstava soutěžních prací 3. TRIENÁLE NEPROFESIONÁLNÍ VÝTVARNÉ TVORBY 2015

O cenu Franze Rumplera

Květen – červen

VOLITELNÉ PŘEDMĚTY V BĚHU ČASU - Při příležitosti 15 let semináře společenských vědních předmětů ZŠ Tachov, Hornická představila i další volitelné předměty.

Červen – srpen

TACHOV VČERA A DNES - historické fotografie v konfrontaci se současným pohledem –výsledek několikaletého amatérského bádání Tachovana Stanislava Mešhla

Červen – září

FENOMÉN MERKUR - Výstava objektů ze známé stavebnice byla prezentací části z největší světové sbírky Jiřího Mládka

Červenec – srpen

JSME STVOŘENI K TVOŘENÍ - Prodejní výstava děl regionálních umělců i dětí. Koupí zájemci podpořili mobilní hospice v Tachově. Na podporu vzniku hospice se v prodeji vydělalo cca 10.000,- Kč.

Srpen – říjen

POUTNÍ MÍSTA A MÍSTA ZVLÁŠTNÍ ZBOŽNOSTI TACHOVSKA

Říjen – prosinec

NAŠE ARMÁDA JAK ŠEL ČAS - Výstava byla dílem členů Vojensko-historického sdružení Kladruby, které v Kladrubech u Stříbra provozuje objekty lehkého opevnění z 30. a 60. let 20. století .

Listopad – prosinec

TACHOV 1970-1990. Domy-lidi-události – historické fotografie Marie Matějkové

Prosinec

OTEVŘENÍ VELKOPLOŠNÉHO BETLÉMA

V březnu proběhla **virtuální výstava** na facebooku muzea zaměřená na r.1968 na Tachovsku.

Do muzea v Domažlicích byla zapůjčena tachovským muzeem vytvořená výstava Staré stromy na židovských hřbitovech - střet kulturní, historické a ekologické hodnoty. Na Správu CHKO Slavkovský les v Mariánských Lázních a ZO ČSOP Berkut v Bečově nad Teplou opět v Tachově vytvořená výstava Ptáci přicházejí a odcházejí. Archeolog vytvořil menší výstavu na sezónu pro zámek Svojšín.

Návštěvnost muzea

Zaznamenali jsme pokles v návštěvnosti muzea v porovnání s rokem 2014. Vzhledem k tomu, že rok 2014 s 8392 návštěvníky, byl mimořádný souběhem dvou atraktivních výstav – Indiáni a Igráček, což se ne každý rok podaří uskutečnit, nepovažují tento pokles za nijak fatální. Návštěvnost v roce 2015 je na čísle 7983 a to je v porovnání se „standardním“ rokem 2013 (6728 návštěvníků) stále ještě velmi dobré číslo. V roce 2014 nastoupený trend nárůstu v kolonce návštěvníků za plné vstupné se podařilo udržet. V roce 2014-855 návštěvníků, v roce 2015-873. V porovnání s rokem 2014 došlo k růstu v kolonce neplatících návštěvníků, avšak v porovnání s rokem 2013 bylo těchto návštěvníků i v roce 2015 méně. Do návštěvnosti nejsou zahrnuti návštěvníci akcí pořádaných (nebo spolupřádaných) muzeem v zahradě nebo jako terénní přírodovědné akce. V roce 2015 jich bylo 1134.

6. Opravy a udržování

Na hlavní budově muzea provedeny práce v hodnotě 122 398 Kč – šlo o opravy elektroinstalace a elektrických rozvaděčů, termostatu, montáž pohybových čidel na osvětlení ve východním traktu, montáž optického kabelu pro internet a montáž nových žaluzií v chodbě.

V budově čp.502 (budoucí depozitář) byla provedena oprava střechy v hodnotě 9 728 Kč.

Oprava a údržba zahradní techniky – 4 192 Kč

Oprava a údržba automobilů a přípojného vozíku – 13 484 Kč

Oprava kopírky – 1 634 Kč

Údržba počítačů – 300 Kč

Organizaci těchto činností provádí ve spolupráci s ředitelkou ekonomka **Lenka Havlová** a vedoucí oddělení společenskovedního Václav Chvátal.

7. Ostatní činnost muzea

a) přednášková činnost

Odborní pracovníci muzea jsou silně zapojeni do přednáškové činnosti. Přednášky provozují nejen na půdě muzea, ale hostují i v jiných organizacích a na školách. V muzeu také často přednášejí externí odborníci. V roce 2015 muzeum realizovalo v oblasti přednáškové novinku – **Tachovskou akademii 1115-2015**. Šlo vlastně o školu, na kterou se účastníci přihlašovali, obdrželi „index“ a každá účast jim byla potvrzena. Akademie byla otevřena účastníkům od 12 do 100let. Složení studentů skutečně bylo věkově různorodé. V podstatě vyvážený byl podíl seniorů a podíl ekonomicky aktivních lidí. Účastnilo se a absolvovalo rovněž několik žáků základní školy. Ti, kdož absolvovali nejméně 70% přednášek a složili závěrečnou zkoušku, na závěrečném slavnostním zakončení obdrželi pamětní list a upomínkové předměty. Akademii spolu s muzeem pořádal Státní okresní archiv a Městské kulturní středisko. Byla zaměřena na 900 let od první písemné zmínky o Tachově. Absolvovalo ji 30 studentů. Přednášky však byly přístupné i neregistrovaným zájemcům. Proběhlo 10 přednášek a dvě doprovodné aktivity – procházky s historickým výkladem. Jedna ke středověkému městu Tachovu a druhá po místech postižených bombardováním za 2.sv.války. Celkem se přednášek a vycházek zúčastnilo 540 lidí. Přednášeli většinou pracovníci muzea, ve třech případech pracovníci SOKA Tachov, v jednom případě externí přednášející a jednou zahraniční lektorka z muzea ve Weiden.

Témata přednášek Akademie 2015: Naši živočišní podnájemníci, Vývoj osídlení města na základě archeologických pramenů, Tachov jako královské město, Židé v Tachově, Průmyslová revoluce a průmysl ve městě, Tachov ve vlastnictví šlechtických rodů, Mezi světovými válkami, Válka-bombardování- pochody smrti, Odsun a bezprostředně po odsunu, Dopad válečných událostí a poválečných migračních procesů.

Mimo Akademii proběhly na půdě muzea tyto další přednášky:

Duben - **Mgr. Pavla Jašky** (S CHKO Slavkovský les) **O ČEM PTÁCI ZPÍVAJÍ ANEB O PTAČÍM ZPĚVU Z PTAČÍ PERSPEKTIVY.**

Září – **RNDr. Pavla Řepy** (Muzeum Č.L. v Tachově) **ZÁCHRANNÉ PROGRAMY ŽIVOČICHŮ V ZÁPADNÍCH ČECHÁCH**

říjen –**Mgr. Lud'ka Krčmáře** (Západočeské muzeum v Plzni) **POUTNÍ MÍSTA A MÍSTA ZVLÁŠTNÍ ZBOŽNOSTI TACHOVSKA**

Za oddělení společenskovední je tato činnost shrnuta v následující tabulce:

SEZNAM PŘEDNÁŠEK A EXKURZÍ 2015						
č.	datum	místo	pořadatel, objednatel	přednášející	téma	účast
1	2015-01-22	Plzeň	Klub Střelnice	Chvátal	Příroda amer. západu - NP Utahu a Arizony	30
2	2015-02-05	Plzeň	Klub Střelnice	Jiří Špinka	Letmé setkání s Moskvou (garant a spolupořadatel)	30
3	2015-02-19	Plzeň	Klub Střelnice	Jan Novák	Thajsko a Malajsie (garant a spolupořadatel)	27
4	2015-03-19	Planá	MKS Planá	Chvátal	Příroda amer. západu - NP Utahu a Arizony	9
5	2015-03-26	Kdyně	Muzeum Kdyně	Chvátal	Synagogy Kdyně a okolí	24
6	2015-04-07	Tachov	MČL	Chvátal	Židé v Tachově (TC Akademie)	60
7	2015-10-20	Tachov	MČL	Chvátal	Dřeviny na židovských hřbitovech v Českém lese	35
8	2015-10-20	Tachov	ZŠ Hornická Tachov	Chvátal	ŽH Tachov, žid. sepulkrální tradice	19
9	2015-11-16	Kasejovice	Klub přátel Blatenska	Chvátal	Židovský pohřební ritus a epigrafická tradice	35
10	3.3.	Tachov, zámek	město Tachov/muzeum	Čadek	Středověké město Tachov	61
11	11.5.	Tachov	muzeum, ZŠ Hornická	Čadek	Vycházka po historii města	22
12	18.5.	Tachov, muzeum	muzeum, ZŠ Planá	Čadek	provádění po expozicích	7
13	2015-04-30	Tachov	ZŠ Planá	Brichtová	Výklad v hist. a národopisné expozici	24
14	2015-05-12	Tachov	ZŠ Hornická, Tachov	Brichtová	Středověké město – procházka po Tachově	22
15	2015-05-15	Tachov	ZŠ Kostelní, Tachov+hosté ze ZŠ v SRN	Brichtová	Výklad v hist. a národopisné expozici	34
16	2015-05-19	Tachov	ZŠ Hornická, Tachov	Brichtová	Středověké město – procházka po Tachově	25
17	2015-06-18	Tachov	ZŠ Planá	Brichtová	Výklad v hist. a národopisné expozici	8
18	2015-07-23	Tachov	veřejnost	Brichtová	Barokní umění a spiritualita	40
19	2015-09-12	Tachov	studenti akademie+veřejnost	Brichtová	Středověké město – procházka po Tachově	32
20	2015-09-21	Tachov	ZŠ Hornická, Tachov	Brichtová	Klášteř v Tachově a muzeum v Tachově	16
21	2015-09-25	Tachov	ZŠ Zářečná, Tachov	Brichtová	Procházka po městě – historie a památky	18
22	2015-09-29	Tachov	ZŠ Zářečná, Tachov	Brichtová	Procházka po městě – historie a památky	18
23	2015-09-29	Tachov	Český svaz žen	Brichtová	Procházka po městě – historie a památky	40
24	2015-10-07	Tachov	ZŠ Zářečná, Tachov	Brichtová	Procházka po městě – historie a památky	19
25	2015-10-20	Tachov	ZŠ Přimda	Brichtová	Co je muzeum? Remesla podle Amerlinga	34
26	2015-11-07	Tachov	veřejnost	Brichtová	Život ve františkánském řádu, klášteře...	100
27	2015-11-20	Tachov	ZŠ Hornická, Tachov	Brichtová	Co je muzeum?	18
28	2015-12-08	Tachov	studenti akademie+veřejnost	Brichtová	Přednes textů o Tachově	60

Oddělení přírodovědné v této oblasti vykazuje následující výsledky:

Mudra - „Za květenou Dyleňského krasu“ – 30.5. 2015 – botanická exkurze určená veřejnosti Plzeňského a Karlovarského kraje, pořádaná v rámci cyklu přírodovědných akcí „Pojďte s námi do přírody“, spojeno s křtem sborníku o přírodě Dyleňského krasu (16 účastníků).

Radka Mudrová- „Vzácné druhy mechorostů Českého lesa“ – 20.10. 2015 – přednáška pořádaná v rámci setkání přátel a příznivců Českého lesa

Řepa- „Naši živočišní podnájemníci aneb kdo s námi bydlí v Tachově“ – 27.2. 2015 – součást Akademie (28 účastníků)

- „Záchranné programy vzácných živočichů“ – 22.9. 2015 – na místo přednášky L. Dvořáka (5 účastníků)

- „přednáška P. Jašky: O čem ptáci zpívají aneb ptačí zpěv z ptačí perspektivy. (27 účastníků)

Výchovné akce:

1. Vitání ptačího zpěvu v Tachově – 16.5. 2015 – vycházka s určováním hlasu pro společnou akci s ČSO a SCHKO ČL (**16 účastníků**)

2. Podzimní festival ptactva – 4.10. 2015 – Za ptáky do polí, luk a rybníků, krátká ornitologická exkurze k rybníkům v okolí Plané u Mar. Lázní,

ve spolupráci s SCHKO Český les a SCHKO Slavkovský les (**22 účastníků**)

3. Setkání příznivců Českého lesa – 20. 10. 2015 – Muzeum Českého lesa Tachov (**54 účastníků**)

4. Ptáci v zimě nespí – 27.12. 2015 – zimní vycházka bezprostředním okolím Tachova, ve spolupráci s SCHKO Český les (**15 účastníků**)

Přednášky v sále pro veřejnost: 114 osob

Přednášky pro školy: 48 osob – 3 př.

Terénní akce: 69 osob

Celkem: 231 osob

Archeolog Nikola Rayman přednesl přednášku:

„INFORMACE Z PODZEMÍ aneb Vývoj osídlení města od počátků do konce 18. století na základě archeologických pramenů“ v rámci Akademie – 48 osob.

Ředitelka Jana Hutníková přednesla:

Osobnost Jakoubka ze Stříbra a jeho přínos husitské ideologii- pro U3V Stříbro – 23 lidí

beseda na škole v rámci projektu Příběhy bezpráví – 30 lidí

křeslo pro hosta v rámci čtenářské dílny na ZŠ – 30 lidí

Spolupráce na programu Získávání rytířských ctností – 76 lidí

Procházka na téma Průmysl v Tachově 3x – 48 lidí

Procházka na téma Bombardování Tachova 2x – 39 lidí

Průmyslová revoluce a průmysl v Tachově , pro Akademii – 36 lidí

Procházka na téma Umění, architektura a památky města, pro REVIS Tachov – 10 lidí

školní program Co je muzeum 2 x – 33 lidí

Holocaust na Tachovsku – pro žáky 9.tř. a seminářů ZŠ 2x – 26 lidí

čtení místních pověstí v expozici – 34 lidí

školní program Husitství na Tachovsku – 34 lidí

školní program 2.sv. válka na Tachovsku – 33 lidí

speciální výklady v expozici historie města na zámku v Tachově 6x – 96 lidí

b) programy a ostatní kulturní činnost v organizaci

leden

TRÍKRÁLOVÝ KONCERT – na barokní varhany zahrála regenschori chrámu Nanebevzetí P. M. Jana Vokatá, na zobcovou flétnu Jan Jedlička a na rozloučenou s vánočním obdobím zazněly koledy v podání Vánočních muzikantů, příležitostného sdružení milovníků hudby, kteří, pod hlavičkou zdejší Československé církve husitské, pravidelně inscenují betlémský příběh. Po skončení koncertu byla poslední možnost prohlédnout si v muzeu **velkoplošný betlém**, který **se uzavřel** zase až do začátku adventu.

Únor

MASOPUST - ve spolupráci Muzeum ČL, MKS, ZŠ Hornická a ZŠ Zářečná. Průvod městem, v muzeu scénky Masopustní svatba a Pochování Bakusa, občerstvení, hudba, soutěže.

Březen

SMRTNÁ NEDĚLE - spolu s dětmi ze ZŠ Tachov, Hornická jsme již tradičně vynesli Moranu do Mže a přinesli líto do muzea. V muzeu byly velikonočně zaměřené výtvarné dílny (malování vajíček voskem, výroba z papíru s využitím obalů od čaje a pletení pomlázky z papírových ruliček) a drobné občerstvení (pučálka).

37. ROČNÍK FESTIVALU PAF TACHOV – již tradičně jsme spoluorganizátorem této mezinárodní soutěže podvodního filmu, fotografie a dětské výtvarné tvorby

Duben

KONCERT DUCHOVNÍ HUDBY - v refektáři. Koncert věnovaný památce obětí pochodů smrti v Tachově, v programu vystoupil TACHOVSKÝ CHRÁMOVÝ SBOR
Benefiční koncert pro mobilní hospic. Akci pořádal Hospic Sv. Jiří se sídlem v Chebu o.p.s. - pobočka TACHOV. Výtěžek 3. 242,- Kč a 4,- Eura z dobrovolného vstupného se použil na zřízení mobilního hospicu v Tachově.

KONFERENCE: POCHODY SMRTI V SOUVISLOSTECH – více v jiné kapitole VZ

VZPOMÍNKOVÁ SLAVNOST - Vzpomínkové setkání na židovském hřbitově v Tachově při příležitosti 200. výročí úmrtí rabína Nachuma Sofera, poté posezení v bistru na zahradě muzea.

TACHOVSKÁ FILIPOJAKUBSKÁ NOC - ve spolupráci s MKS. V muzeu soutěže pro děti - za splněné úkoly dostaly letecký průkaz. I tentokrát mohli zájemci navštívit věštírnu, ale uvnitř muzea (vchod přes sál). Na zahradě muzea organizované hry a soutěže pro děti se Šimonem Pečenkou, občerstvení a reprodukováná hudba, jezdecké koně, pejskové z útulku u Šmudliny, dětský koutek, malování na obličej, oheň a v 18,30 hod. upálení čarodějnice.

Květen

3. TRIENÁLE NEPROFESIONÁLNÍ VÝTVARNÉ TVORBY 2015 O cenu Franze Rumplera

Letos byl vyhlášen 3. ročník soutěže neprofesionálních výtvarníků.

Kategorie: 1. kresba, 2. malba, 3. grafika

Přihlásilo se celkem 12 účastníků s celkem 27 pracemi, v 1. kategorii 14 prací, v 2. kategorii 13 prací a ve 3. kategorii o prací.

Odborná porota pracovala ve složení: Květa Monhartová (profesionální výtvarnice a místopředsedkyně Unie výtvarných umělců plzeňské oblasti), PhDr. Jana Potužáková (předsedkyně Unie výtvarných umělců plzeňské oblasti a emeritní ředitelka Západočeské galerie v Plzni).

VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU V TACHOVĚ - Vycházka po Knížecí aleji s určováním ptáků podle vzhledu i hlasu, ukázky odchyty ptáků do nárazových sítí a kroužkování, soutěže ve znalostech o ptactvu pro děti i dospělé. Ve spolupráci s CHKO Český les a členů ČSO působících v Tachově

MEZINÁRODNÍ DEN MUZEÍ - kvízy a soutěže o drobné ceny. Možnost vyfotografovat se jako františkánský mnich. Volný vstup.

Červen

BENEFEST – minifestival v klášterní zahradě pořádal mobilní hospic a jeho přátelé
Akce vynesla 10.380,- Kč na podporu vzniku mobilního hospice v Tachově. Vystoupili: Fusion - mládežnický pop rockový soubor z Tachova, folklórový soubor Kaštánek, který funguje pod hlavičkou Dětského domova v Tachově, Zuzana Holakovská, Tereza a Dan Švecovi, Piková dáma a tachovská skupina A. F. T. Masive Sound.

Prezentace muzea na DNI ČESKÉHO LESA v Pernolci, který pořádala Správa CHKO Český les. Muzeum připravilo kvízy, hádanky, skládačky.

MUZEJNĚ- GALERIJNÍ NOC 2015 - Muzeum, galerie a historická expozice na zámku otevřeny zdarma, ve večerních hodinách a se zajímavým programem. K pokladu uloženému v galerii navedla veršovaná hledačka a indicie v jednotlivých zpřístupněných objektech. Ve 22 hod. v muzeu start PROCHÁZKY PO TACHOVSKÝCH POVĚSTECH. Na trase se bylo možno seznámit nejen s nejznámějšími pověstmi našeho města, ale i s některými bájnými postavami. V objektech vyrábění, jednodenní výstavy, zpřístupnění jindy uzavřených prostor.

MUZEJNÍ ZAHRADA VÁS ZVE - Tachovští muzikanti se představují – muzika a trochu mluveného slova tentokrát s Josefem Grzibem

PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE - Základní škola Tachov, Hornická ul. - všechny první třídy, organizátor – p. učitelky Braunová a Klečatská. Děti ze společenskovedního semináře vystoupily v kostýmech pod vedením p. uč. Klečatské.

Červenec

MUZEJNÍ ZAHRADA VÁS ZVE - Tachovští muzikanti se představují – muzika a trochu mluveného slova tentokrát s Jaroslavem Sieberem. Pořadem tradičně provázel Pavel Řepa.

Pátek 17. 7. 2015, 21:30 hod.- PROMÍTÁNÍ FILMŮ na zahradě muzea - filmy tachovských amatérských filmařů. Organizátor ORBITA HORA Dlouhý Újezd, Klub tachovských filmových amatérů, MKS Tachov a Muzeum Českého lesa v Tachově.

BAROKNÍ KLÁŠTERNÍ SLAVNOST

Ve znamení tachovských barokních tvůrců malíře Eliáše Dollhopfa a varhanáře Vincence Gartnera
Průběžně celý večer: Vůně baroka + smyčcové trio Naladěno + občerstvení s barokními specialitami (sedmikrásky v cukru) + open air výstava barokního malíře Eliáše Dollhopfa + inspirování Dollhopfem se mohlo tvořit a hledat jeho díla i v jeho dílech +výklad u varhan(Eva Fojtíčková ze Starého Sedliště).
V programu dále premiéra souboru Komedyjanti – krátká fraška na motivy Markéty Navarské Jak zámecká paní učila svého muže milování. Barokní tance předvedla skupina En Garde. Varhanní koncert - Adam Viktora z Plzně. Na závěr BAROKNÍ OHŇOSTROJ.

V rámci programu se zahájila výstava JSME STVOŘENI K TVOŘENÍ - Prodejní výstava děl regionálních umělců i dětí. Koupí zájemci podpořili mobilní hospic v Tachově.

Vše v rámci festivalu 9týdnů baroka – jednoho z vlajkových programů projektu Plzeň EHMK 2015.

Srpen

MUZEJNÍ ZAHRADA VÁS ZVE - Tachovští muzikanti se představují – muzika a trochu mluveného slova tentokrát s Michalem Laškem, Petrem Blobnerem a Ondrou Liškou.

MUZEJNÍ ZAHRADA VÁS ZVE - Tachovští muzikanti se představují – muzika a trochu mluveného slova původně s Hubertem Jeřábkem a po změně s Tomášem Kunžwartem

Září

DNY EVROPSKÉHO KULTURNÍHO DĚDICTVÍ

Všechny památky ve městě otevřeny zdarma. V muzeu již tradičně komentované kostýmované prohlídky v podání žáků ZŠ Hornická. Novinky : v 15 hod. vycházka na téma Středověké město Tachov a v muzejní zahradě EVA HENYCHOVÁ - benefiční koncert pro hospic. Na dobrovolném vstupném se vybrala částka 2245,- Kč.

MUZEJNÍ ZAHRADA VÁS ZVE - Tachovští muzikanti se představují – muzika a trochu mluveného slova tentokrát s Pavlem Drátem Drankem. Pořadem provázel Pavel Řepa. Představení se z důvodu nepříznivého počasí uskutečnilo v refektáři muzea.

DEN S NÁMI - multižánrové hudební odpoledne na muzejní zahradě pořádal Dětský domov v Tachově. Vystoupila Piková dáma, Bára Zemanová, Bikers Band, Pearly Second, Dr. Marcy, Flattus. Dobrovolné vstupné putovalo přes neziskovku Dejme dětem šanci těm, kteří to nejvíce potřebují a všichni účinkující se vzdali honorářů za svá vystoupení.

Říjen

PTAČÍ FESTIVAL – ZA PTÁKY DO POLÍ, LUK A RYBNÍKŮ

Krátká ornitologická exkurze k rybníkům a rákosinám v okolí Plané. Sledování podzimní migrace v doprovodu odborníků. Spolupořádali Muzeum Č.L. v Tachově, AOPK ČR, RP Správa CHKO Český les, RP Správa CHKO Slavkovský les a Martin Liška.

SETKÁNÍ PŘÍZNIVCŮ ČESKÉHO LESA – více v jiné kapitole VZ

Listopad

OŽIVENÉ NOČNÍ PROHLÍDKY

Tradiční oživené noční prohlídky františkánského kláštera a přilehlého kostela sv. Máří Magdaleny a sv. Alžběty jen za svitu svící a za doprovodu průvodce. Po cestě několik scének z klášterního života i z historie tachovského františkánského kláštera. Každá prohlídka byla zakončena ohňovou show v podání skupiny historického šermu Zlatý grál. Z muzea se šlo netradiční cestou - zadním vchodem přes sál do bistra, kde byla připravena další letošní novinka a to velkoplošná projekce videospotu o městě Tachově, který byl vyroben v rámci oslav 900 let Tachova a jenž město Tachov pro tuto příležitost poskytlo.

1.ADVENTNÍ KONCERT - Zaspíval tachovský sbor KOZTliveCZ, otevřen byl velkoplošný betlém Wenzela Zellera z Plané . Část výtěžku ze vstupného (díky tomu, že se sbor vzdal části honoráře - 2500,- Kč) byla použita na podporu vzniku mobilního hospicu. Podpořit hospic mohli návštěvníci také nákupem drobných vánočních dárků v hospicovém obchůdku, který byl při koncertu v muzeu k dispozici.

Prosinec

ŽIVÝ BETLÉM - Vystoupení si připravili žáci z druhého stupně ZŠ Tachov, Hornická ul. pod vedením p. uč. Marie Klečatské a Jana Kořuhy. Před postavenou kulisou Betléma v sále si žáci v kostýmech zahráli postavy betlémského příběhu, zpívali koledy a k tomu hráli na klávesy a klarinetu. Již tradičně bylo

představení určeno dětem z mateřských škol ve městě, které doplnilo několik nejnižších tříd škol základních.

PTÁCI V ZIMĚ NESPÍ ANI V TACHOVĚ - Zimní vycházku za ptactvem spolu s muzeem pořádala Správa CHKO Český les. Pátralo se především po vzácnějších zimních druzích. Cílem bylo však hlavně setkání milovníků přírody před koncem roku. Následovalo posezení účastníků v restauraci, kde byl zhodnocen ornitologický rok.

c) Semináře, vědecké a odborné konference

KONFERENCE: POCHODY SMRTI V SOUVISLOSTECH

pátek 17. 4. – neděle 19. 4. 2015

Hlavním pořadatelem byl Institut paměti společnosti a krajiny o. p. s.. V pátek byl na programu křest knihy Druhá světová válka - případ Tachovsko, 2. vydání . Kniha byla přítomným představena Jiřím Nenutilem slovem i obrazem, ale samotný křest byl odložen z důvodu probíhající přípravy na vydání. Proběhlo i předání cen za první místa v historické soutěži 20. století na Tachovsku, kterou muzeum pořádalo.

Sobota 18. 4. 2015, 13-20 hod. byla hlavním dnem konference. Probíhaly 15 minutové přednášky na dané téma, pro odbornou i laickou veřejnost.

Neděle 19. 4. 2015 se v rámci doprovodného programu uskutečnilo celodenní putování po trase pochodu z KT Flossenbürg do Tachova.

Příspěvky:

PhDr. Jiří Nenutil – Institut paměti společnosti a krajiny, o.p.s. Tachov - *Fenomén Pochodů smrti v současném světovém diskurzu*

Mgr. Michal Rak, Ph.D. – Katedra archeologie FF ZČU, Plzeň
Revizní výzkum exhumovaného hrobu na Staré Knížecí Huti /příspěvek přednesl Mgr. Pavel Vaverka, Ph.D. Fakulta právnická ZČU – spoluřešitel výzkumu/

Mgr. Ladislav Smejkal – Vlastivědné muzeum a galerie Česká lípa - *Pochod Schwarzhelde*

Mgr. Zbyněk Tarant, Ph.D – Katedra blízkovýchodních studií FF ZČU, Plzeň - *Výzkum reflexe holocaustu v soudobém židovském tisku – metodický příklad*

Mgr. Svatoslava Marková – Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích - *Pochod smrti v Kovářské*

Mgr. Kristina Pinkrová – Muzeum Chodska v Domažlicích - *Pochody smrti na Domažlicku*

Karel Velkoborský – Muzeum Královského Hvozdu v Nýrsku - *Transport smrti v Nýrsku*

PhDr. Vladimír Bružeňák – Sokolov -*Ve stínu Krušných hor -autorská prezentace nové knihy*

Mgr. Michal Chmelenský – Západočeské muzeum v Plzni - *Příběh hromadného hrobu na novém židovském hřbitově v Sušici*

Mgr. Martin Váňa – Katedra archeologie FF ZČU, Plzeň -*Pochody smrti a osidlování pohraničí v Československém filmu*

Mgr. Jan Straka – Katedra filosofie FF ZČU, Plzeň - *Hrob u obce Doly a cesta na Hlinné*

František Soukup – Klub hledačů HP Tachov - *Film „Transport smrti“ (autorská projekce)*

PhDr. Jiří Nenutil - Institut paměti společnosti a krajiny, o.p.s. Tachov - *Přesahy a souvislosti Pochodů smrti v zrcadle konference*

Konference se zúčastnilo 42 posluchačů.

SETKÁNÍ PŘÍZNIVCŮ ČESKÉHO LESA

Úterý 20. 10. 2015 17-21 hod. Pořádalo muzeum ve spolupráci s CHKO Český les.

Setkání profesionálních i dobrovolných přírodovědných badatelů i ostatní veřejnosti představilo formou krátkých přednášek a prezentací z oblasti zoologie, botaniky atd. nejrůznější aspekty přírody Českého lesa a výsledky nejnovějších zkoumání a sledování. Forma byla přístupná i laikovi v dané oblasti. Na závěr volná diskuze s malým občerstvením.

Přednášky:

RNDr. Tomáš Peckert, Ph.D., Správa CHKO Český les, Přímda: 10 let CHKO – Co by nebylo, kdyby nebylo.

RNDr. Jaroslav Hlaváč, Ph.D., Národní muzeum Praha: Vrkoči Českého lesa a Tachovské brázdy.

RNDr. Jaroslav Michálek, Muzeum Sokolov: Významné a památné stromy Českého lesa.

Ing. Miroslav Tregler, OŽP MÚ Mariánské Lázně: Krajinou Štokovského vrchu aneb v hlavní roli kámen a člověk.

Radka Mudrová, Muzeum Českého lesa v Tachově: Vzácné druhy mechorostů Českého lesa.

Ing. PhDr. Václav Chvátal, Muzeum Českého lesa v Tachově: Dřeviny na židovských hřbitovech v Českém lese.

Setkání se zúčastnilo 54 posluchačů.

d)práce v poradních orgánech jiných muzeí, AMG, redakčních radách apod.

Muzeum je členem Asociace muzeí a galerií ČR a jeho ředitelka je od sněmu AMG v roce 2006 členkou exekutivy a z toho titulu i členkou senátu AMG. Do těchto pozic ji v listopadu 2015 opět zvolili účastníci Sněmu AMG v Plzni. Nadále také pokračuje její již více než desetileté angažmá v redakční radě Věstníku AMG jako předsedkyně této rady. V roce 2013 byla jmenována členkou Programové rady Plzeňského kraje pro hodnocení projektů týkajících se Plzně – Evropského hlavního města kultury 2015. Ředitelka muzea je od roku 2011 členkou komise města Tachova pro mládež a volnočasové aktivity. Od léta 2009 je ředitelka členkou redakční rady Tachovských listů – měsíčníku města Tachova. Správkyně sbírek provádí kontrolu tohoto zpravodaje z hlediska jazykového.

Muzeum je od roku 2007 členem Místní akční skupiny Zlatá cesta a ředitelka muzea je členkou komise pro hodnocení projektů a členkou programové komise. Ředitelka byla členkou hodnotící poroty fotosoutěže k výročí města Tachova. V Kladrubech byla členkou výběrové komise na ředitele muzea.

Ředitelka muzea je kronikářkou města Tachova.

V rámci Mezinárodního festivalu PAF Tachov, jehož je muzeum spolupořadatelem je ředitelka členkou festivalového výboru.

Ředitelka a správkyňe sbírek Jaroslava Brichtová jsou členkami poradního sboru Městského muzea ve Stříbře.

Botanik muzea, Petr Mudra , je členem České botanické společnosti a aktivně se účastní práce západočeské pobočky.

Zoolog muzea je členem České společnosti ornitologické, jejíž práce se aktivně účastní a spolupracuje na řadě výzkumných i propagačních akcí.

Muzeum je kolektivním členem České archeologické společnosti.

Historik Štěpán Čadek jako garant dokumentace TLK v muzeu v Tachově je členem Komise Rady PK pro zápis nemateriálních statků do seznamu nemateriálních statků tradiční lidové kultury Plzeňského kraje. Spolu s ředitelkou muzea byl členem komise pro oslavy 900 let Tachova. K tomuto výročí připravil publikaci Tachov v datech.

Správkyně sbírek Jaroslava Brichtová měsíčně provádí korekturu zpravodaje Tachovské listy, provedla také korekturu textů knihy Tachov v datech.

e) zajištění badatelské činnosti a konzultace pro veřejnost, školy, obce aj.

Pracovníci Muzea Českého lesa v Tachově poskytli v roce 2015 konzultaci 194 badatelům. Většinou šlo o studenty základních, středních a vysokých škol, zájemce z řad laické i odborné veřejnosti, pracovníky městských a obecních úřadů, kolegy z jiných muzeí, novináře apod. Stále se také rozšiřuje okruh badatelů, kteří se s genealogickou problematikou obrací na pověřené pracoviště pro výzkum a dokumentaci ŽH resp. jeho vedoucího PhDr. Ing. Václava F. Chvátala. V posledních letech je řada badatelských dotazů vyřizována prostřednictvím elektronické pošty. Muzeum realizovalo 71 speciálních vzdělávacích programů pro děti, jichž se zúčastnilo cca 1270 žáků.

f) studijní cesty a stáže včetně zahraničních

Pro přehlednost bude vhodné strukturovat tuto kapitolu podle jednotlivých pracovníků muzea
PhDr. Jana Hutníková – ředitelka muzea

- Jednání poradního sboru Měst. muzea Stříbro
- Opakovaně jednání Programové rady Plzeňského kraje pro projekt EHMK 2015, porady ředitelů krajem zřizovaných kulturních organizací (4x ročně), jednání exekutivy AMG (1x měsíčně), redakční rady Věstníku AMG (1x za 2 měsíce), senátu AMG (4x ročně)
- Účast na slavnostním vyhlášení národní soutěže muzeí Gloria Musaealis – Praha
- účast na zahájení projektu 9 týdnů baroka, kde je muzeum partnerem – MK ČR Praha
- výjezdní zasedání exekutivy AMG a ČV ICOM – Litomyšl
- setkání regionálních partnerů projektu Plzeň EHMK 2015 – Plzeň
- Jednání na ZČU Plzeň k přípravě společného projektu
- Arts management 4x – kurzy celoživotního vzdělávání – PR a prezentace pro neziskové organizace v kultuře
- jednání krajské sekce AMG – Plzeň
- Sněm AMG - Plzeň
- účast na vernisáži výstavy Trnkova zahrada – ZČM Plzeň
- účast na vernisáži výstavy Vznešenost & zbožnost. Barokní umění na Plzeňsku a v západních Čechách – ZČG Plzeň
- absolvovalo školení ministerstva pro místní rozvoj – Školení trenérů kvality služeb v cestovním ruchu
- absolvován seminář na výuku tvorby hledaček s básněmi – Questing – muzeum Blovice
- účast na konferenci v klášteře Kladruby k 900 letům od založení
- jednání exekutivy AMG s náměstkem ministra kultury
- konzultace na odboru fondů a odboru majetkovém KÚ PK
- účast na evaluační konferenci k festivalu 9 týdnů baroka – Plzeň
- prezentace muzea na Dni Českého lesa
- balení a odvoz výstavy Merkur – Ústí nad Labem

Mgr. Jaroslava Brichtová – správce sbírek a konzervátorka

- Arts management 4x – kurzy celoživotního vzdělávání – Pátrání po místě
- Konference konzervátorů a restaurátorů – Plzeň
- Jednání poradního sboru Měst. muzea Stříbro
- Prezentace muzea na veletrhu cestovního ruchu ITEP
- Předání sbírkových předmětů Praha

Mgr. Štěpán Čadek – dokumentátor - historik

- Účast na projektu „Vzdělávání průvodců místní krajinou Plzeňského kraje“
- Prezentace muzea na veletrhu cestovního ruchu ITEP
- účast na konferenci v klášteře Kladruby k 900 letům od založení

- Jednání na ZČU Plzeň k přípravě společného projektu
- účast na konferenci Muzeum a 2. sv. válka – Ústí nad Labem

Lenka Havlová – ekonomka

- Řada školení k účetní, daňové a další problematice – Tachov, Plzeň
- účast na konferenci Židovské památky – Horní Planá
- balení a odvoz výstavy Merkur – Ústí nad Labem
- instalace a zahájení výstavy Stromy na židovských hřbitovech – muzeum Domažlice
- účast na vyhlášení národní soutěže muzeí Gloria Musaealis

PhDr., Ing. Václav Chvátal – dokumentátor – historik

- Opakovaně jednání či konzultace - Federace ŽO Praha, ŽM Praha
- účast na konferenci Židovské památky – Horní Planá
- instalace a zahájení výstavy Stromy na židovských hřbitovech – muzeum Domažlice
- balení a odvoz výstavy Merkur – Ústí nad Labem
- účast na vyhlášení národní soutěže muzeí Gloria Musaealis

Mgr. Nikola Rayman – archeolog

- Účast na projektu „Vzdělávání průvodců místní krajinou Plzeňského kraje“
- odvoz výstavy Merkur – Ústí nad Labem
- účast na semináři archeologů z muzeí a institucí památkové péče v Jihlavě
- převzetí předmětů z odborné expertizy – Praha

RNDr. Pavel Řepa

- příspěvek na ornitologické konferenci – Pardubice (viz publikační č.)

8.Ediční a publikační činnost

Hutníková J: Devět týdnů baroka, Věstník AMG 3/2015

Hutníková J: AMG a vícezdrojové financování, Věstník AMG 4/2015

Hutníková J: V Plzni zasedal XI. Sněm AMG, Věstník AMG 6/2015

Hutníková J: Tachovské muzeum v prvních letech své existence, Sborník Muzea Českého lesa v Tachově (Sborník MČL) 34/2015, pro muzeum vydalo Nakladatelství Českého lesa v Domažlicích

Hutníková J: Questing S bratrem františkánem po tachovském muzeu

Hutníková J.: obsah 8 pracovních listů k edukačním aktivitám v muzeu

Čadek Š.: pravidelná editace aktualit na internetových stránkách muzea www.muzeum.tachov.cz, počet návštěv za rok 2015 : 5933

Čadek Š.: Výběr z regionální literatury o Tachovsku, umístěno na muzejní internetové stránky ke stažení – v r.2015 63 stran

Čadek Š.: Tachov 1115-2015, výroční publikace k 900letům od první písemné zmínky, Nakladatelství Českého lesa v Domažlicích

Čadek Š.: O minulosti, současnosti a budoucnosti Českého lesa, Český les 14/2015, Správa CHKO Český les, Přimda

Chvátal V.: aktualizace údajů na webové stránce <http://zh.tachov.org>

Chvátal V.: A gap impossible to fill or heal, příspěvek do sborníku "Archivist on a bicycle - Jiří Fiedler", Plunkett Lake Press, USA

Chvátal V.: Židovský hřbitov Město Touškov, přisp. do sborníku Židé v Čechách 5., Žid. muzeum Praha

Chvátal V.: 200. výročí úmrtí r. Nachuma Sofera, přisp. do čas. Roš Chodeš, FŽO Praha

Chvátal V.: ŽH v Českém lese – Puclice, Český les 14/2015, Správa CHKO Český les, Přimda

- Chvátal V. Edl J.:** Stará synagoga v Tachově, Sborník MČL 34/2015, pro muzeum vydalo Nakladatelství Českého lesa v Domažlicích
- Chvátal V., Kratochvíl, Vladařová:** Hádanky domů života, seriál o žid. hřbitovech od 11.2.2015 ČT 2, Česká televize
- Mudra P.** (2015): Zajímavé rostliny Českého lesa: příběh kyčelnic s nečekanou detektivní zápletkou – Český les 14/2015
- Mudra P.** (2015): Mapování a zhodnocení stavu populace vstavače kukačky (*Orchis morio* L.) na Tachovsku a Domažlicku. – grantový projekt ČSOP z programu ochrana biodiverzity č. 111506.
- Mudra P. & Mudrová R.** (2015): Botanický inventarizační průzkum PP Louka u Staré Huti. – interní materiál určený pro SCHKO Český les.
- Mudra P. & Mudrová R.** (2015): Botanický inventarizační průzkum PR Starý Hirštejn. – interní materiál určený pro SCHKO ČL.
- Mudra P. & Mudrová R.** (2015): Botanický inventarizační průzkum VKP Stará Mohelenská. – interní materiál určený pro město Mariánské Lázně.
- Rayman N.:** 18 posudků k projektovaným stavbám
- Rayman N.:** Archeologický výzkum v areálu „Rybeny“ v Tachově, Sborník MČL 34/2015, pro muzeum vydalo Nakladatelství Českého lesa v Domažlicích
- Rayman N.:** vyhotovení 59 nálezových zpráv
- Rayman N.:** správa muzejního facebooku do 30.11.2015, poté Hutníková J.: k 31.12.2015 500 odběratelů, Počet příspěvků: 79, počet návštěv - prohlídek 8625
- Řepa P.** (2015): Potápka černokrká. – Český les 14/2015: 54-57.
- Řepa P.** (2015): Mizející a objevující se druhy ptáků na Tachovsku. – Sborník MČL 34/2015, pro muzeum vydalo Nakladatelství Českého lesa v Domažlicích
- Řepa P.** (2015): Lejskové ve Slavkovském lese. Arnika 2015: 32-35.
- Řepa P.** (2015): Rozšíření ledňáčka říčního v CHKO Slavkovský les. – odesláno redakci Arniky.
- Řepa P.** (2015): Složení hnízdních ptačích synuzii v polních hájcích v oblasti Tachovské brázdy – pro časopis Erica, prošlo recenzním řízením.
- Řepa P.** (2015): Ptactvo hadcových borů ve Slavkovském lese. – pro časopis Sluka (HOK Holýšov), přijato redakcí .
- Řepa P.** (2015): Ptačí hnízdní synuzie listnatých a smíšených lesních porostů v CHKO Slavkovský les. – Sborník Muzeí Karlovarského kraje.
- Řepa P.** (2015): Jak se vyrovnal bramborníček hnědý (*Saxicola rubetra*) s novými pracovními metodami v zemědělství na Tachovsku. – pro časopis Panurus, prošlo recenzním řízením.
- Řepa P.** (2015): - Pro konferenci v Helmbrechts (SRN): zaslán poster „How the Whinchat has dealt with new agricultural working methods in district Tachov (Western Bohemia)“ – publikován ve Sborníku konference.
- Řepa P.** (2015): - Na Východočeské konferenci ČSO přednesen příspěvek Mizející a objevující se druhy ptáků na Tachovsku. Jeho abstrakt byl otištěn v souboru abstraktů konference.
- Řepa P.** (2015): Metodické letáky pro školy – pokračováno s propagací akce Pomozte rorýsům a Bird alive a také nové akce Rorýsí škola.

Všechny akce muzea byly propagovány na plakátovacích plochách ve městě, na vlastních webových stránkách a v regionálním tisku (Deníky Bohemia, Plánský zpravodaj, měsíčník Tachovské listy, týdeník 5+2, Plánský měsíčník, Vítaný host). Místní televize TV Tachov v roce 2015 uvedla 16 obrazových reportáží z muzejních akcí a každý týden jsou zveřejňovány pozvánky na akce připravované. Pro TV Tachov natočil historik Štěpán Čadek 7 reportáží na téma 900 let historie města. V souvislosti s tímto výročím připravoval každý měsíc výběr z databáze Tachov v datech pro programový měsíčník Tachovské listy. Byly poskytnuty informace o činnosti muzea regionálním redakcím Mladé fronty dnes, deníku Právo a plzeňské redakci Českého rozhlasu. Do redakce ČR Plzeň byla ředitelka pozvána k hodinovému živému rozhovoru, ve kterém představila nabídku muzea a pozvala na blížící se noční prohlídky. Krátký spot s pozvánkou odvysílala TV Plzeňská1. V rámci prezentace města byla nadále zdarma zpřístupněna virtuální prohlídka muzea na www.virtualtravel.cz.

10. Seznam pracovníků k 31.12.201

PhDr. Jana Hutníková – ředitelka muzea

Lenka Havlová – účetní – ekonomka, zástupce ředitele

Petr Mudra – botanik , vedoucí oddělení přírodovědného (0,5 úvazku)

RNDr. Pavel Řepa – zoolog (0,5 úvazku)

Radka Mudrová - dokumentátor oddělení přírodovědného (0,5 úvazku)

Iveta Pšeničková - dokumentátor oddělení přírodovědného (0,5 úvazku)

PhDr.,Ing. Václav Chvátal – dokumentátor – židovské hřbitovy, vedoucí oddělení společenskovedního

Mgr. Štěpán Čadek – dokumentátor – historik

Mgr. Jaroslava Brichtová – správkyně sbírek – konzervátorka

Radka Rudová – výstavář, dokumentátor oddělení společenskovedního

Věra Kopolovičová – uklízečka (0,75 úvazku)

Přepočtený stav pracovníků byl 10,75

V březnu 2016 sestavila PhDr. Jana Hutníková

Příloha č.1:

Výroční zpráva Muzea Českého lesa v Tachově o poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, za rok 2015:

Zákon 106/1999 Sb. ukládá v § 18 každému povinnému subjektu zveřejnit výroční zprávu za předcházející kalendářní rok o své činnosti v oblasti poskytování informací. Podle § 18 odst. 2) cit. zák. je tato povinnost u vybraných subjektů splněna, pokud jsou údaje o činnosti v oblasti poskytování informací začleněny do veřejné výroční zprávy jako její samostatná část.

Každému povinnému subjektu je uloženo zveřejnit v souladu s § 5 odst. 1) další informace, informující veřejnost o rozhodujících údajích týkajících se povinného subjektu, obsahující zejména popis organizační struktury, místo a způsob získávání příslušných informací.

Muzeum Českého lesa v Tachově všem těmto povinnostem uloženým citovaným zákonem dostalo, když vydalo interní směrnici označenou číslem 29, která je pro všechny zájemce přístupná v tištěné formě v recepci muzea.

V roce 2015 byly informace podle zákona 106/1999 Sb. poskytovány takto:

- a) počet podaných žádostí o informace § 4 odst. 1) zákona: 0
- b) počet vydaných rozhodnutí o odmítnutí žádostí § 15 zákona: 0
- c) počet podaných odvolání proti rozhodnutí § 16 zákona: 0
- d) žádná žádost nebyla řešena soudem § 16 odst. 4) zákona: 0
- e) výčet poskytnutých výhradních licencí § 14a zákona: 0
- f) počet podaných stížností § 16a zákona: 0
- g) další informace vztahující se k uplatňování zákona 106/1999 Sb.: 0

